



省卫健委党组理论学习中心组举办学法专题讲座

为深入贯彻落实习近平法治思想,提高干部法治素养,提升依法行政能力,11月27日上午,省卫健委党组召开理论学习中心组学习(扩大)会议,邀请省司法厅复议二处副处长江胜超作《行政复议与行政执法办案实务》专题讲座,省卫健委党组书记、主任杨闽红主持会议并讲话。

会上,江胜超从行政复议工作与复议体制改革谈起,解读了行政复议制度的功能与特征、行政复议体制改革及其影响,结合我省行政

复议案件办理情况,分析了行政复议案件的办理要点,深入浅出地将法律条文和法律实务相结合,加深了与会人员对行政复议法律制度的理解和认识。

会议强调——

▲要深入学习贯彻习近平法治思想。认真学习、深刻领会习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,深入贯彻落实习近平法治思想,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,把法治建设贯穿于卫生健康事业发展全过程。

▲要认真贯彻落实习近平总书记有关行政复议的重要指示精神。充分认识并发挥好行政复议在实质性化解行政争议方面的重要作用,切实增强为民服务意识和依法行政观念。

▲要切实抓好《行政复议法》的贯彻实施。牢固树立法治思维,深入学习领会新修订《行政复议法》的精神内涵,全面抓好贯彻实施,持续提升依法行政能力和水平。

▲要继续推进法治政府建

设。领导干部要带头做学习、遵守、维护《行政复议法》的表率,先学一步、活学活用,充分发挥行政复议监督依法行政的作用,深入推进法治国家、法治政府、法治社会一体建设,为我省卫生健康事业发展提供坚强法治保障。

省卫健委党组班子成员、委其他厅级领导,驻委纪检监察组、委机关各处室主要负责人,省卫生健康委监督所、省卫健委行政服务中心有关人员参加会议。

(省卫健委机关党委 政策法规处)

「四下基层」送健康 义诊服务暖民心

今年是习近平总书记倡导和践行“四下基层”35周年,为深化运用“四下基层”制度走好新时代党的群众路线,11月22日下午,省卫健委组织青年专家服务团、青年志愿者、青年文明号集体代表到仓山区麦园社区开展义诊活动。

活动现场,前来就诊的群众络绎不绝,来自省卫健委、省卫生健康委监督所、麦园社区的青年志愿者们引导群众排队就诊,有序问诊。来自省立医院、福州市第二总医院的青年医疗专家们仔细了解病情,耐心细致地解答问题。

义诊结束后,青年医疗专家、青年志愿者集中参观省直机关主题党日活动基地和省直机关廉政教育点“闽海关税务司官邸旧址”,观看设在美领馆旧址内的《福州烟台山百年历史文化特色展》,接受福州近代史教育。

活动最后,青年医疗专家、青年志愿者围绕学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要指示批示精神和巩固拓展主题教育学习成果,结合现场参观学习所思所想所悟,以“践行‘四下基层’,立足岗位建功,服务百姓健康”为主题,开展理论专题学习和交流研讨。大家纷纷表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承弘扬“四下基层”优良传统,奋发有为,为健康福建建设贡献青年力量。

(省卫健委机关党委 团委)

福建十项举措提升出生缺陷防治能力

为进一步完善出生缺陷防治网络,提升出生缺陷防治能力,促进出生缺陷防治工作高质量发展,福建省卫健委制订印发了《福建省出生缺陷防治能力提升计划实施方案(2023—2027年)》,提出至2027年实现三大工作目标。

出生缺陷服务网络进一步完善

健全县级产前筛查网底,各专项网络建设明显加强,专业人员技术水平进一步提高,基层宣教、县级筛查、地市诊治、省级指导管理、区域技术辐射的能力全面提升。

三级预防措施覆盖率进一步提高

产前筛查率达到90%;新生儿遗传代谢性疾病、先天性心脏病筛查率达到98%,新生儿遗传代谢病2周内诊断率、2周内治疗率均达到90%,新生儿听力障碍筛查率、3个月内诊断率、6个月内干预率均达到90%,新生儿先天性心脏病诊断率、干预率

均达到80%。

一批重大出生缺陷得到进一步控制

先天性心脏病、唐氏综合征、先天性听力障碍、重型地中海贫血、苯丙酮尿症等重点出生缺陷防治取得新进展,全省出生缺陷导致的婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别降至1.0‰、1.1‰以下。

《实施方案》要求各级卫健部门要加强组织领导、完善网络、强化监督管理,重点做好广泛开展健康教育宣传、完善出生缺陷服务网络、规范开展产前筛查诊断服务、加强婚孕前保健服务、聚焦重点疾病防治、提升质量控制管理、推动实施防治一体化连续性服务、加强专业队伍建设、运用信息技术赋能服务和加强科技创新研究工作等十项工作,同时明确了卫健委内部有关处室的职责分工。

(省卫健委妇幼健康处)
详见“健康福建”微信公众号

为进一步推进医院“无陪护”病房试点工作,优化医疗服务,提升患者体验,我省从2024年1月起,“无陪护”病房试点范围逐步扩大至全省所有三级医院,并延伸至二级公立医院。

2022年7月,经省政府同意,省卫健委、人社厅、财政厅、医保局联合印发《福建省“无陪护”病房试点工作方案》,省市共确定“无陪护”试点医院17家,试点病区107个,各试点医院稳步推进试点工作,试行整体护理按床日收费,整体护理收费远低于传统护工收费标准,切实减轻患者及家属经济负担。试点病区患者家属陪护率明显下降,试点工作得到患者、家属、医务人员的肯定。

(省卫健委医政处)

进一步推进医院「无陪护」病房试点工作

全国拟命名的医养结合示范项目名单公布 我省三地、两机构入选

经自评申报、省级推荐、评估验收,国家卫生健康委拟命名山东省为全国医养结合示范省,北京市海

淀区等100个县(市、区)为全国医养结合示范县(市、区),北京市乐成老年事业投资有限公司等100个机

构为全国医养结合示范机构。

福建龙岩市长汀县、漳州市芗城区、泉州市晋江市入选全国医养结合示范县(市、区),福州市社会福利院、厦门莲花爱心护理院入选全国医养结合示范机构。

(国家卫生健康委员会网站)

福建新一批健康科普讲师名单出炉

位医学专家加入讲师团并通过审核,成为福建省医学会健康科普讲师团成员。

4年来,各位讲师受邀到社区、学校、机关、企事业开展健康科普讲座超过2200场,参与群众达30万人次。今年,经过筛选并推选出30位优秀专家,正式聘请为福建省医学会第五批健康科普讲师。

近年来,科普分会积极推广健

康科普知识普及行动,号召权威专家学者积极参与健康科普传播,举办过首届健康科普讲解大赛、2期健康科普创建大赛,出版3本健康科普图书、制作健康科普动画视频和公益广告,组建健康科普讲师团,开展数百场健康科普进社区、学校、机关、企业讲座和现场咨询义诊活动。

(福建卫生报)